
ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΦΥΛΛΑΔΙΟ (νέο) 
  

Νέο Σύστημα Εισαγωγής στην Τριτοβάθμια Εκπαίδευση  
(2006, 2007 και 2008)  

 
 
Οι πληροφορίες που δίνονται στο ενημερωτικό αυτό φυλλάδιο ισχύουν μέχρι την έκδοση του Α΄ Τόμου του Οδηγού των 
Παγκύπριων Εξετάσεων. 
  
  
 1.  Η μορφή του Απολυτηρίου παραμένει ως έχει.  
 
  
2. Οι Ενιαίες και οι Εισαγωγικές Εξετάσεις συγχωνεύονται στις Παγκύπριες Εξετάσεις, που προγραμματίζονται να 
πραγματοποιηθούν μεταξύ 24 Μαΐου και 14 Ιουνίου 2006.  
  
3. Σκοπός των Παγκύπριων Εξετάσεων είναι:  
    (α) Η χορήγηση απολυτηρίου στους τελειόφοιτους, σύμφωνα με τους περί Λειτουργίας Δημοσίων Σχολείων Μέσης Εκπαίδευσης 

Κανονισμούς του 1990 – Κ.Δ.Π. 310/90 (30.11.1990) και τις τροποποιήσεις που ακολουθούν.  
(β) Ο προσδιορισμός των βαθμολογιών για σκοπούς χορήγησης του «πιστοποιητικού πρόσβασης» και του «γενικού βαθμού 
πρόσβασης» στους υποψήφιους, με ισχύ  μόνο για τη σχολική χρονιά κατά την οποία  διεξάγονται οι Εξετάσεις,   βάσει των οποίων 
γίνεται η κατανομή των θέσεων στα ΑΑΕΙ της Κύπρου.   

  
4. Δικαίωμα συμμετοχής στις Παγκύπριες Εξετάσεις για σκοπούς πρόσβασης στην τριτοβάθμια εκπαίδευση της Κύπρου έχουν:  

(α) οι Κύπριοι υπήκοοι ή όσοι έχουν τουλάχιστον έναν από τους γονείς τους κυπριακής καταγωγής και οι οποίοι είναι:  
(i)   τελειόφοιτοι ή απόφοιτοι Λυκείων ή Τεχνικών Σχολών ή δημόσιων Εσπερινών Σχολείων Μέσης Εκπαίδευσης ή δημόσιων 
Εσπερινών Τεχνικών Σχολών ή πλήρους κύκλου σπουδών αναγνωρισμένων Ιδιωτικών Σχολείων Μέσης Εκπαίδευσης του 
ίδιου ή παρόμοιου τύπου,  της Κύπρου, ή  
(ii)   τελειόφοιτοι ή απόφοιτοι ξένου σχολείου ανώτερης δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης (λυκειακού επιπέδου),  που λειτουργεί 
νόμιμα στην Κύπρο ή σε ξένη χώρα, με την προϋπόθεση ότι το απολυτήριό τους  συνοδεύεται από βεβαίωση της αρμόδιας 
εκπαιδευτικής ή διπλωματικής αρχής της ξένης χώρας ότι ο κάτοχος του συγκεκριμένου τίτλου έχει το δικαίωμα εισδοχής στα 
Ανώτατα Εκπαιδευτικά Ιδρύματα της χώρας στην οποία υπάγεται το σχολείο  

  
(β) Ξένοι υπήκοοι,  τελειόφοιτοι ή απόφοιτοι δημόσιων σχολείων Μέσης Εκπαίδευσης Κύπρου, οι οποίοι φοίτησαν τουλάχιστον 
στην τελευταία τάξη Λυκείου ή Τεχνικής Σχολής ή δημόσιου Εσπερινού Σχολείου Μέσης Εκπαίδευσης ή δημόσιας Εσπερινής 
Τεχνικής Σχολής ή πλήρους κύκλου σπουδών αναγνωρισμένης Ιδιωτικής Σχολής Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης της Κύπρου.  

  
5.  Δικαίωμα διεκδίκησης θέσης στα ΑΑΕΙ της Κύπρου έχουν όσοι από τους υποψήφιους:  

α) εξασφαλίζουν «γενικό βαθμό πρόσβασης» και «πιστοποιητικό πρόσβασης»,  
β) πληρούν τους περιορισμούς πρόσβασης που καθορίζει η αρμόδια αρχή,   
γ) έχουν ήδη υποβάλει στην Υπηρεσία Εξετάσεων,  κατά την ημερομηνία της κατανομής των θέσεων,   αναγνωρισμένο απολυτήριο 
μέσης εκπαίδευσης ή  βεβαίωση από το διευθυντή του σχολείου τους ότι έχουν αποκτήσει απολυτήριο σχολείου μέσης 
εκπαίδευσης.  

  
6. Η πρόσβαση των απόφοιτων κυπριακών Σχολείων Μέσης Εκπαίδευσης στην Τριτοβάθμια Εκπαίδευση υπόκειται σε περιορισμούς 
που καθορίζει η αρμόδια αρχή. Οι περιορισμοί αυτοί,  για το 2006 και 2007,  θα βασίζονται στην εγκύκλιο που εκδόθηκε στις 21.4.2005.    
Σημειώνεται ότι οι Κύπριοι απόφοιτοι σχολείων Μέσης Εκπαίδευσης της Κύπρου που πρόκειται να διεκδικήσουν θέση στα ΑΕΙ της 
Ελλάδας αποκλειστικά και μόνο στην κατηγορία των Ομογενών, δε χρειάζονται «γενικό βαθμό πρόσβασης» (ισχύει ο γενικός βαθμός 
του απολυτηρίου τους) και δε δεσμεύονται από τους περιορισμούς πρόσβασης (μόνο για το 2006 και το 2007).  
  
7.  Η Υπηρεσία Εξετάσεων του Υπουργείου Παιδείας και Πολιτισμού έχει αρμοδιότητα για την κατανομή των θέσεων των ΑΑΕΙ της 
Κύπρου, με βάση τον νόμο για τις Παγκύπριες Εξετάσεις που αναμένεται να ψηφιστεί προσεχώς. Η κατανομή των θέσεων των ΑΑΕΙ 
της Κύπρου αναμένεται να ανακοινωθεί στα τέλη Ιουνίου 2006.   
  
8.  Οι αιτήσεις υποψηφίων  και οι δηλώσεις προτίμησης Τμημάτων για τα ΑΑΕΙ της Κύπρου συμπληρώνονται μέσα στο μήνα  Μάρτιο, 
σε χρονικά περιθώρια που θα καθορίσει η αρμόδια αρχή.  Όλα τα τμήματα των ΑΑΕΙ της Κύπρου εντάσσονται σε πέντε Επιστημονικά 
Πεδία, σύμφωνα με τους περιορισμούς πρόσβασης που περιλαμβάνονται στην εγκύκλιο ημερ. 21.4.2005.  Οι υποψήφιοι μπορούν να 
δηλώνουν προτίμηση για απεριόριστο αριθμό Τμημάτων από δύο το πολύ Επιστημονικά Πεδία, εφόσον πληρούν τους 
περιορισμούς πρόσβασης.  
  
9.  Η κατανομή των θέσεων για τα Πανεπιστήμια και ΤΕΙ της Ελλάδας - της κατηγορίας των «αλλοδαπών-αλλογενών» (της Ε.Ε.),  στην 
οποία ανήκουν και οι Κύπριοι - θα γίνεται από το Υπουργείο Εθνικής Παιδείας και Θρησκευμάτων της Ελλάδας και θα 
ανακοινώνεται στα τέλη Αυγούστου ή το αργότερο στις αρχές Σεπτεμβρίου.  Οι αιτήσεις των υποψηφίων υποβάλλονται σε ξεχωριστό 
έντυπο μεταξύ 1

ης
 και 10

ης
 Ιουλίου.  Οι υποψήφιοι θα μπορούν να δηλώσουν προτίμηση για 20 το πολύ Τμήματα ανά Επιστημονικό 

Πεδίο, ενώ δικαιούνται να επιλέξουν Τμήματα από δύο το πολύ Επιστημονικά Πεδία.   



  
Οι υποψήφιοι για τις θέσεις των ελληνικών ΑΑΕΙ θα πρέπει να προσκομίζουν όλα τα δικαιολογητικά που ζητά η Ελλάδα, τα οποία, με 
βάση τις σχετικές οδηγίες για το 2005, είναι τα εξής :   

α) Αίτηση - μηχανογραφικό δελτίο υποψηφίου (με μικρού μεγέθους φωτογραφία του υποψηφίου).  
β) Πρωτότυπο τίτλο απόλυσης επικυρωμένο από την αρμόδια εκπαιδευτική αρχή της χώρας του υποψηφίου.  
γ) Βεβαίωση της μέσης γενικής βαθμολογίας του απολυτηρίου του (οι Κύπριοι θα προσκομίζουν το «γενικό βαθμό πρόσβασης»),  η 
οποία να έχει εκδοθεί από το Υπουργείο Παιδείας ή από την αρμόδια Εκπαιδευτική Αρχή της χώρας του ή από την Πρεσβεία της 
χώρας αυτής στην Ελλάδα. Η μέση γενική βαθμολογία πρέπει να εκφράζεται σε εικοσάβαθμη (0-20) κλίμακα, με άριστα το 20 και 
ελάχιστο το 0.  
δ) Βεβαίωση που να δείχνει την υπηκοότητα και την καταγωγή του υποψηφίου και των γονέων του. (Να προκύπτει σαφώς ότι 
κανένας απ΄ αυτούς δεν έχει ελληνική καταγωγή).   
ε) Βεβαίωση της αρμόδιας εκπαιδευτικής ή διπλωματικής αρχής της οικείας χώρας,  από την οποία να προκύπτει η χώρα, το 
πρόγραμμα σπουδών της οποίας ακολουθεί το σχολείο αποφοίτησης του υποψηφίου και ότι ο τίτλος δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης 
που κατέχει ο υποψήφιος του παρέχει τη δυνατότητα εισαγωγής σε Πανεπιστήμια της χώρας αυτής (πρόκειται για το 
«πιστοποιητικό πρόσβασης», που χορηγεί η Υπηρεσία Εξετάσεων).   
στ) i) Υπεύθυνη δήλωση ότι ο υποψήφιος δεν είναι κάτοχος πτυχίου σχολής ή τμήματος της Ανώτατης Εκπαίδευσης της Ελλάδας, 
και  
     ii) Ο υποψήφιος δεν έχει εισαχθεί σε σχολή ή τμήμα της Ανώτατης Εκπ/σης της Ελλάδας το έτος 2003 ή προγενέστερα.  
ζ) Η επιτροπή συγκέντρωσης και ελέγχου δικαιολογητικών μπορεί να ζητήσει από τους υποψήφιους να προσκομίσουν σε τακτή 
προθεσμία και επιπλέον δικαιολογητικά, εκτός των ανωτέρω, σε περίπτωση που κρίνει ότι οι συγκεκριμένοι υποψήφιοι πρέπει να 
αποδείξουν περαιτέρω ότι πληρούν τις προϋποθέσεις για την ένταξή τους στην ειδική κατηγορία.  

  
-  Νοείται ότι για το 2006 θα εκδοθούν νέες οδηγίες από το ΥΠΕΠΘ της Ελλάδας,  οι οποίες και θα κοινοποιηθούν έγκαιρα στους 
Κύπριους υποψήφιους, μέσω του Υπουργείου Παιδείας και Πολιτισμού της Κύπρου.  
  
10. Τονίζεται ότι, με βάση τα απαιτούμενα δικαιολογητικά, για να μπορεί ένας απόφοιτος κυπριακού σχολείου να διεκδικήσει θέση στα 
Πανεπιστήμια και ΤΕΙ της Ελλάδας,  θα πρέπει να συμμετέχει  στις Παγκύπριες Εξετάσεις κάθε έτους και να έχει εξασφαλίσει 
«γενικό βαθμό πρόσβασης» και «πιστοποιητικό κατάταξης» (συν τους άλλους περιορισμούς που τίθενται).   
 Άρα, ακόμη κι αν κάποιος υποψήφιος επιθυμεί να διεκδικήσει θέση μόνο στην Ελλάδα, θα πρέπει να υποβάλει αίτηση και να 
συμμετάσχει στις Παγκύπριες Εξετάσεις για σκοπούς πρόσβασης.    
Βασικό κριτήριο κατάταξης των υποψηφίων στα διάφορα Τμήματα (τόσο της Κύπρου όσο και της Ελλάδας) είναι ο «γενικός βαθμός 
πρόσβασης» (βαθμός σε εικοσάβαθμη κλίμακα) και το «πιστοποιητικό πρόσβασης» (προσδιορίζει ποια Τμήματα μπορεί ο υποψήφιος 
να περιλάβει στις προτιμήσεις του).    
  
11. Ο «γενικός βαθμός πρόσβασης» εξάγεται από το μέσο όρο της βαθμολογίας τουλάχιστον τεσσάρων (4) εξεταζόμενων 
μαθημάτων για τα Πανεπιστήμια, ή τουλάχιστον τριών (3) εξεταζόμενων μαθημάτων για τα άλλα ιδρύματα Τριτοβάθμιας Εκπαίδευσης 
(π.χ. ΤΕΙ, ΑΤΙ, ΑΞΙΚ, ΝΟΣΗΛΕΥΤΙΚΗ).    
Οι υποψήφιοι μπορούν, αν το επιθυμούν, να επιλέξουν ως εξεταζόμενο και ένα επιπρόσθετο μάθημα, οποιοδήποτε από τα μαθήματα 
πρόσβασης, ανεξάρτητα αν όντως το χρειάζονται για διευκόλυνση της πρόσβασής τους.    
Επιπρόσθετα, μπορούν να επιλέξουν να εξεταστούν στις ειδικές εξετάσεις της Πρακτικής Δοκιμασίας (Φυσική Αγωγή) ή/και της 
Αρμονίας-Υπαγόρευσης μουσικού κειμένου). Οι ειδικές αυτές εξετάσεις βαθμολογούνται επίσης σε εικοσάβαθμη κλίμακα και 
συνυπολογίζονται στο γενικό βαθμό πρόσβασης»,  όπως τα άλλα μαθήματα.    
Αυτό σημαίνει ότι είναι δυνατόν ένας υποψήφιος να επιλέξει να εξεταστεί το πολύ σε πέντε (5) μαθήματα και το πολύ σε δύο (2) 
επιπρόσθετες ειδικές εξετάσεις.  Στην περίπτωση αυτή ο «γενικός βαθμός πρόσβασης» θα είναι ο μέσος όρος και των εφτά (7) 
βαθμών, ανεξάρτητα από τις προτιμήσεις του υποψηφίου σε Πεδία και Τμήματα.  Άρα, η βαρύτητα της ειδικής εξέτασης στο «γενικό 
βαθμό πρόσβασης» ενός υποψηφίου εξαρτάται από το σύνολο των μαθημάτων που επιλέγει να εξεταστεί (π.χ. αν επιλέξει η ειδική 
εξέταση να είναι ένα από τα πέντε, η βαρύτητα θα είναι 20%).  Σχετικές αναφορές σε προηγούμενες εγκυκλίους για τις ειδικές 
εξετάσεις δεν ισχύουν.  
Σε κάθε περίπτωση, ο κάθε υποψήφιος μπορεί να έχει μόνο ένα «γενικό βαθμό πρόσβασης», ανεξάρτητα από το πόσα και ποια 
μαθήματα εξετάστηκε, ή από το πόσα και ποια Πεδία ή Τμήματα επιθυμεί να δηλώσει στις προτιμήσεις του. Τονίζεται ότι οι ειδικές 
εξετάσεις πρέπει να είναι επιπρόσθετες των ελάχιστων μαθημάτων που απαιτούνται (τέσσερα για τα Πανεπιστήμια και τρία για τα 
ΤΕΙ). Εξαιρούνται τα Τμήματα Φυσικής Αγωγής για τα οποία οι υποψήφιοι μπορούν να εξεταστούν σε τρία μαθήματα συν την 
Πρακτική Δοκιμασία, καθώς επίσης και τα Τμήματα Μουσικών Σπουδών που οι υποψήφιοι μπορούν να εξεταστούν σε δύο 
μαθήματα συν την Αρμονία-Υπαγόρευση Μουσικού Κειμένου.  Τονίζεται, ωστόσο, ότι επιλέγοντας λιγότερα από 4 μαθήματα ο 
υποψήφιος δεν μπορεί να έχει πρόσβαση στα υπόλοιπα πανεπιστημιακά τμήματα.    
Υποψήφιος που δεν εξασφαλίζει βαθμολογία σε τρία τουλάχιστον μαθήματα που περιλαμβάνονται στα μαθήματα πρόσβασης δεν 
μπορεί να πάρει «γενικό βαθμό πρόσβασης».  Για παράδειγμα, υποψήφιος που είχε δηλώσει  τρία μαθήματα πρόσβασης (για σκοπούς 
ΤΕΙ) αλλά δεν προσήλθε ή μηδενίστηκε σε ένα από τα τρία, τότε δεν μπορεί να πάρει «γενικό βαθμό πρόσβασης» και κατά συνέπεια 
αποκλείεται από την κατανομή θέσεων.  Αν ένας υποψήφιος μηδενιστεί σε ένα από τα τέσσερα μαθήματα, τότε παίρνει «γενικό βαθμό 
πρόσβασης» (με τα τρία) και μπορεί να έχει πρόσβαση σε εκείνα τα τμήματα που επιτρέπουν οι περιορισμοί πρόσβασης.  
  
12.   Οι βαθμολογίες των εξεταζόμενων μαθημάτων που αφορούν την απόλυση, θα δίδονται χωρίς οποιαδήποτε επεξεργασία στα 
Σχολεία (γύρω στις 25 Ιουνίου) για την έκδοση των Απολυτηρίων.  Οι βαθμολογίες των μαθημάτων πρόσβασης, αφού τύχουν 
επεξεργασίας, θα χρησιμοποιούνται από την Υπηρεσία Εξετάσεων για σκοπούς υπολογισμού του «γενικού βαθμού πρόσβασης» και 
του «πιστοποιητικού πρόσβασης».  
  
13.  Διευκρινίζεται ότι μόνο για σκοπούς απόλυσης θα διεξάγεται και δεύτερη σειρά εξετάσεων, όπως γίνεται και με το ισχύον 



σύστημα των Παγκύπριων Ενιαίων Εξετάσεων, για να δίνεται μια δεύτερη ευκαιρία εξέτασης στους μαθητές που για κάποιο σοβαρό 
λόγο δεν μπόρεσαν να παρακαθίσουν στην πρώτη σειρά εξετάσεων.    
  
14.  Όσοι επιθυμούν να είναι υποψήφιοι για τις θέσεις των ΑΑΕΙ Κύπρου (ή/και στα Πανεπιστήμια και ΤΕΙ της Ελλάδας),  τελειόφοιτοι 
και απόφοιτοι, υποβάλλουν αίτηση προς την Υπηρεσία Εξετάσεων, στην οποία περιλαμβάνονται τα μαθήματα που επιθυμούν να 
εξεταστούν.  Για τις θέσεις της Κύπρου δηλώνονται ταυτόχρονα και οι προτιμήσεις των υποψηφίων σε Επιστημονικά Πεδία και Τμήματα 
(το μήνα  Μάρτιο).  Για τις θέσεις της Ελλάδας συμπληρώνεται ξεχωριστή αίτηση με τις προτιμήσεις τον Ιούλιο. Παράλληλα, οι 
τελειόφοιτοι των δημόσιων Λυκείων και Τεχνικών Σχολών υποβάλλουν αίτηση προς το Σχολείο τους με τα μαθήματα που επιθυμούν να 
εξεταστούν για σκοπούς απόλυσης.  
Οι αιτήσεις για σκοπούς απόλυσης και πρόσβασης θα πρέπει να υποβληθούν μέσα στο Μάρτιο του 2006 και ενδέχεται να 
περιλαμβάνονται σε ενιαίο έντυπο για σκοπούς διευκόλυνσης. Διευκρινίζεται ότι όσοι δεν υποβάλλουν αίτηση υποψηφίου προς την 
Υπηρεσία Εξετάσεων εντός της καθορισμένης προθεσμίας, δεν μπορούν εκ των υστέρων να ζητούν «γενικό βαθμό πρόσβασης» ή/και 
«πιστοποιητικό πρόσβασης» και αποκλείονται από την κατανομή των θέσεων, έστω κι αν τα μαθήματα που δηλώνουν για σκοπούς 
απόλυσης περιλαμβάνονται στους περιορισμούς πρόσβασης.  
Νοείται ότι το έντυπο αίτησης για τα ΑΑΕΙ της Κύπρου είναι ξεχωριστό από το έντυπο αίτησης για τα Πανεπιστήμια και ΤΕΙ της Ελλάδας 
και ως εκ τούτου μπορεί να είναι και διαφορετικές οι προτιμήσεις ενός υποψηφίου σε Πεδία και Τμήματα.  Δηλαδή, στο έντυπο της 
Ελλάδας μπορεί ένας υποψήφιος να δηλώνει εντελώς διαφορετικά Πεδία και Τμήματα από εκείνα που δήλωσε στο έντυπο της Κύπρου 
(και αντίστροφα).  
  
15.    (α) Οι υποψήφιοι που είναι απόφοιτοι ή τελειόφοιτοι πλήρους κύκλου σπουδών ιδιωτικών σχολείων (ίδιου ή παρόμοιου τύπου) και 
Εσπερινών Γυμνασίων και Εσπερινών Τεχνικών Σχολών, καθώς επίσης και οι παλιοί απόφοιτοι σχολείων δευτεροβάθμιας 
εκπαίδευσης, μπορούν να επιλέγουν εξεταζόμενα μαθήματα ανεξάρτητα αν τα έχουν διδαχθεί στο σχολείο ή όχι.    

(β) Οι υποψήφιοι που είναι τελειόφοιτοι δημόσιων Λυκείων ή Τεχνικών Σχολών δικαιούνται να επιλέξουν μόνο μαθήματα που 
έχουν διδαχθεί ως τελειόφοιτοι, με εξαίρεση ένα μάθημα που μπορεί να μην το έχουν διδαχθεί. Το μάθημα που δεν διδάχθηκαν 
μπορεί να είναι οποιοδήποτε από τα μαθήματα που επέλεξαν (π.χ. ένα από τα τρία ή τέσσερα, κτλ).  Οι ειδικές δοκιμασίες θεωρούνται 
διδαγμένο μάθημα για όλους τους υποψήφιους.  

(γ)  Τα μαθήματα πρόσβασης που έχουν δίπλα ένδειξη Τ.Σ. (δηλαδή Τεχνικής Σχολής) μπορούν να επιλεγούν μόνο από 
τελειόφοιτους ή απόφοιτους Τεχνικών Σχολών.  Σημειώνεται ότι οι τελειόφοιτοι Τεχνικών Σχολών μπορούν, ανεξάρτητα από τις 
ώρες που τα διδάσκονται, να επιλέγουν τα Αγγλικά και να θεωρείται διδαγμένο μάθημα.   

(δ)  Νοείται ότι ένας τελειόφοιτος μπορεί με τα ίδια ακριβώς μαθήματα να συμμετέχει στις Παγκύπριες Εξετάσεις, τόσο για 
σκοπούς απόλυσης όσο και για σκοπούς πρόσβασης.    

(ε)  Οι τελειόφοιτοι Εσπερινών Γυμνασίων και Εσπερινών Τεχνικών Σχολών παρακάθονται για σκοπούς απόλυσης σε τελικές 
εξετάσεις διαφορετικού επιπέδου από τις Παγκύπριες Εξετάσεις, όπως ισχύει και σήμερα.  

  
16.  Ένας υποψήφιος δεν μπορεί να δηλώσει να εξεταστεί σε δύο επίπεδα του ίδιου μαθήματος (π.χ. Μαθηματικά κατεύθυνσης και 
Μαθηματικά Κοινού Κορμού) για τον ίδιο σκοπό (π.χ. για πρόσβαση).  Μπορεί, όμως, να δηλώσει π.χ. Μαθηματικά Κοινού Κορμού 
για σκοπούς απόλυσης και Μαθηματικά Κατεύθυνσης για σκοπούς πρόσβασης ή το αντίστροφο.  Διευκρινίζεται ότι τελειόφοιτος που 
π.χ. διδάχθηκε Μαθηματικά Κοινού Κορμού δικαιούται μεν να επιλέξει για σκοπούς πρόσβασης τα Μαθηματικά Κατεύθυνσης και το 
αντίστροφο, θα θεωρείται όμως ότι επιλέγει μάθημα που δεν έχει διδαχθεί.    
Τονίζεται ότι οι τελειόφοιτοι των Τεχνικών Σχολών, στις οποίες υπάρχουν αρκετές περιπτώσεις μαθημάτων που διδάσκονται και σε 
επίπεδο κατεύθυνσης και σε επίπεδο κοινού κορμού, μπορούν να ασκήσουν το δικαίωμα αυτό μόνο για ένα μάθημα.  
  
17.  Νοείται ότι υποψήφιος που εξασφάλισε θέση σε ΑΑΕΙ της Κύπρου δικαιούται να διεκδικήσει θέση και στην Ελλάδα.  Νοείται 
επίσης ότι είναι πιθανόν ένας υποψήφιος να εξασφαλίσει θέση και στην Κύπρο και στην Ελλάδα.    
  
18.  Οι θέσεις στις Στρατιωτικές Σχολές της Ελλάδας θα συνεχίσουν να κατανέμονται από το Υπουργείο Παιδείας και Πολιτισμού της 
Κύπρου, και γι’ αυτό  θα περιλαμβάνονται στο έντυπο/αίτηση της Κύπρου.  Οι θέσεις στις Δραματικές Σχολές και στις Σχολές Καλών 
Τεχνών θα συνεχίσουν επίσης να κατανέμονται από την Κύπρο, με τις διαδικασίες που ακολουθούνταν μέχρι σήμερα.  Οι θέσεις στις 
Μουσικές Σχολές θα κατανέμονται από την Ελλάδα,  και γι’ αυτό θα περιλαμβάνονται στο μηχανογραφικό έντυπο της Ελλάδας.   
  
19.  Όλες οι διαδικασίες διεξαγωγής των Παγκύπριων Εξετάσεων βασίζονται στις υφιστάμενες διαδικασίες του περί Εισαγωγικών 
Εξετάσεων νόμου Ν.180(Ι)/2000 και όλες οι πτυχές που αφορούν το αδιάβλητο, την εγκυρότητα και την αξιοπιστία των εξετάσεων 
διασφαλίζονται πλήρως.  
  
*  Σε σχέση με την εγκύκλιο ημερ. 21.4.2005, που αναφέρεται στους Περιορισμούς Πρόσβασης και Κατάταξης Σχολών (βλ. σημείωση 
στη σελ. 1, στο 1

ο
 Επιστημονικό Πεδίο), διευκρινίζεται ότι μόνο για εισδοχή στο Τμήμα Τουρκικών και Μεσανατολικών Σπουδών του 

Πανεπιστημίου Κύπρου, όπως και στα Τμήματα Ξένων Γλωσσών, Μετάφρασης και Διερμηνείας, μπορεί και τα δύο επιλεγόμενα 
μαθήματα να είναι ξένη γλώσσα (1

η
 και 2

η
).  

  
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ  
  
17.1.2006  
  
  
Σημ.:   Διευκρινίζεται ότι οι πληροφορίες αυτές θα πάρουν την οριστική τους μορφή με την ψήφιση του νομοσχεδίου που έχει ετοιμάσει το Υπουργείο 
Παιδείας και Πολιτισμού για τις Παγκύπριες Εξετάσεις (σε αντικατάσταση του ισχύοντος νόμου για τις Εισαγωγικές Εξετάσεις).  


